

冲锋在前的尖兵

记汶上县公安局特巡警大队大队长赵洪磊

■本报通讯员 郑微 王磊 史延龙

赵洪磊,现任汶上县公安局特巡警大队 大队长。1980年10月出生,2002年参加公 安工作以来,先后3次荣立个人三等功,被评 为省、市优秀人民警察和市级优秀共产党员, 并获得"齐鲁先锋警员"称号。他所带领特巡 警大队由于成绩突出被山东省公安厅授予集 体二等功。

英勇善战身先士卒 屡破大案要案

作为全市公安大练兵第一批教官, 赵洪 磊用自己的亲身经历形象地教授应用实战技 术;作为全市最年轻的特巡警大队长,赵洪磊 用自己的实际行动践行着"我能行"的履职 承诺。可以说,赵洪磊在警察这行里是个多面 手,三年的刑警中队长磨练,五年的派出所长 经历,练就了一身硬功夫,有勇、有谋、有原 则;身体素质好,实战技能强,领导水平高。特 别担任特巡警大队长以来,为全县的群体性 事件处置、城区治安巡逻防控、暴恐类案件预 防做出了突出贡献, 受到各级领导和社会各 界的广泛特誉。

多年的警察生涯给他留下了许多伤痕。 2013年刚调整到特巡警大队任职,在制止一 起聚众斗殴案件时, 腹部被嫌疑人用钢叉刺 伤(后经法医鉴定为重伤),肝脏、隔肌、肾脏 均有损伤,生命垂危。病床前的妻子失声痛 哭,"咱好了再也不干警察了"。可伤口还未 痊愈,他就投身到一起入室盗窃案件侦破中, 还给同事调侃:"我上不了一线,就坐镇后 方"。脸上写满正气,身上充满正义,赵洪磊体 现的是适应新形势要求的警察正能量。急难 险阻他总是冲锋在前,上级的要求他总是主 动加码,群众利益他总是放在首位。见红旗就 扛,见第一就争,在鲜红的党旗下坚定履行着 自己的职责。参加工作以来一直在最基层、最 前线,期间经历过刀光剑影的拼杀,飞车擒贼 的追捕,通宵达旦的讯问,千里缉凶的疾苦。 累计破获各类刑事案件500余起,查处治安 案件800余起,抓获各类违法犯罪嫌疑人

励精图治足智多谋 工作风风火火

任职特巡警大队长后,赵洪磊就如何 将特巡警工作开展好可以说是煞费苦心, 没少动脑筋,15 名干警都比自己年长,如 何让他们认可自己的工作;145 名协勤该 怎么管理,摆在面前的都是些问号,多少个 彻夜难眠,多少次俯身案前。群体性事件如 何处理, 暴恐类预案千丝万缕。从细节着 手,从点滴抓起,每名协勤的特长爱好他都 牢记在心,每天值班的人员车辆他都如数

功夫不负有心人, 如今的特巡警工作开 展得如火如荼,有条不紊,凌晨四点集合同志 们精神抖擞,加班出勤再晚同志们绝不早走。 各中队考核标准,工作情况,思想状态,值班

备勤他都亲历亲为,特警练兵他手把手纠正 动作,安全保卫他点对点制定方案。

2015年6月, 汶上7天内连续发生 25 起攀爬入室盗窃案,凌晨人们熟睡间, 盗贼破窗潜入家中,肆无忌惮地大肆进行 盗窃。案件发生后,县公安局党委高度重 视,要求坚决打掉这一盗窃团伙,还百姓 一片安宁。

特巡警大队接到指令后,周密安排,迅速 行动,自我加压,多次召开调度会。大队长赵 洪磊在会上说:"凌晨睡着觉家里进来个陌生 人,别说老百姓,就是我们自己家里人有几个 不害怕的,案子不破,回到家我们怎么跟邻居 们见面,抓不着坏蛋,我们就分开班在各个小 区守, 十天抓不着守十天, 一年抓不着守一 "可嫌疑人都是夜间作案,且全是步行, 民警一蹲守,他们就停手,好像给公安机关玩 起了躲猫猫。面对嫌疑人的挑战,赵洪磊制定 了精密的抓捕方案,与嫌疑人斗智斗勇。俗话 说:再狡猾的狐狸也斗不过好猎手。终于嫌疑 人陷入民警精心设计的包围圈。对 4 名四川 籍嫌疑人实施抓捕后, 一名嫌疑人的话让同 志们震惊,嫌疑人称他有艾滋病,赵洪磊首先 安抚大家不要惊慌,紧接着安排参战民警全 部到医院检查,确定安全后,他才最后一个去

市特警支队张军副支队长在对汶上特 巡警工作评价时说:"没想到洪磊同志这么年 轻,在短期内把特巡警工作捋顺得这么好,进 步这么快,不简单啊!"

铁面无私热心救助 彰显公仆情怀

视群众安全为己任。每天赵洪磊都浏览 县局网页注意辖区发案情况,对案件多发 小区增加防控警力,对盗窃、抢夺等各类案 件积极参与侦破,与派出所、刑警队等其它 部门搞好协作。在没有接出警任务的情况 下,主动搜集案件线索,破获多起有影响的 大案要案,得到领导和群众的一致认可。从 小在县城长大,父亲又是资深老警察,各种 亲情、友情、同学情,给工作提供便利的同 时,也会伴随着说情风接踵而来,亲手把自 家亲戚送进拘留所,直到现在亲戚见了还 责备、报怨、挖苦、指责。最亲密的高中同学 为抢劫嫌疑人讲情被拒之门外, 从此同学 对他形同路人。

他办案铁面无私,对群众却无比的热情, 可以说是辖区群众的暖男。在义桥派出所工 作期间,走访时发现辖区70多岁的张之明老 人家境困难。赵洪磊主动将他列为帮扶对象, 不但自己给予照顾,还协调民政部门接济救 助。离开义桥两年多了,至今还定期到老人家 中看望并送去衣服、食物等生活必需品。每次 张之明老人总是激动地说:"俺是哪辈子修得 福呀,遇见赵所长这么个大好人,一口水没喝 过俺的,一颗烟也没吸过俺的。""双肩挑正 义,群众在心中。做警察就是与邪恶作斗争, 与群众同命运。"他是这样说的,也是这样做



中俄"合作-2017"联合反恐演训启动

12月2日,在中俄"合作-2017"联合反恐演训启动仪 式上,中俄双方领导向参训分队指挥员授旗。

当日,中国人民武装警察部队与俄罗斯国民卫队"合 作-2017"联合反恐演训在银川近郊某训练基地启动。

■新华社发 王涛 摄

商务部

美拒承认中国市场经济地位 为罔顾世贸规则

据新华社北京12月2日电(记者 于佳欣)针对美政 府日前拒绝承认中国"市场经济地位"一事,商务部有关负 责人2日回应指出,美政府做法为罔顾世贸规则,将"替代 国"和"市场经济地位"搅在一起是混淆视听,中方表示强 烈不满和坚决反对。

美国贸易代表办公室1日向记者表示,美政府已向世 贸组织正式提交书面文件, 反对在反倾销调查中给予中国 "市场经济地位"待遇。

据悉,美方此次在世贸组织提交的这份文件是其作为 第三方参与中国诉欧盟反倾销"替代国"做法案而根据程 序要求提交的书面陈述意见。该案争议的核心是 2016 年 12月11日后,欧盟是否有权再依据《中国加入议定书》第 15条对中国在反倾销调查中继续使用"替代国"做法。

商务部条法司负责人表示,该案件与"市场经济地位" 无关,世贸规则也没有"市场经济地位"的判定标准。美国 并不是该案的当事方。中国已另案将美国类似做法诉诸世 贸组织。

该负责人表示,《中国加入议定书》第15条关于反倾 销"替代国"的规定已于 2016 年 12 月 11 日失效,所有世 贸成员均应在该日期之后, 在对华反倾销调查和裁决中弃 用"替代国"做法,美方理应遵守国际义务。美在书面陈述 中罔顾世贸规则,一再将弃用"替代国"问题与"市场经济 地位"问题搅在一起,企图混淆视听,中方对此表示强烈不 满和坚决反对。

该负责人强调,改革开放以来,中国已经建立并不断完 善社会主义市场经济体制,得到了国际社会的广泛认可。中 方敦促美欧等世贸成员信守国际承诺,切实履行世贸义务, 终止在反倾销调查中对中国歧视性使用"替代国"的做法。

朝鲜谴责美韩 即将举行联合军演

据新华社平壤 12 月 2 日电 (记者 程大雨 吴强)朝 鲜2日谴责美韩即将于本月举行的联合空中军演,称军演 针对朝鲜,正将当前尖锐、一触即发的半岛局势推向爆发的

朝鲜外务省当天发表声明说,美方称本次军演旨在锻 炼实战能力,以实现在战争初期就使朝方丧失战略打击能

声明指出,如因美国原因而使朝鲜半岛及全世界卷入 核战争,一切责任后果将由美国承担。

声明说,美韩将于本月4日至8日举行史上最大规模 的联合空中军演,参与演习的有来自驻日韩空军基地超过 230 架战斗机和 1.2 万名美军官兵,美国最新隐形战斗机 "F-22 猛禽"和 "F-35" 将大规模投入参与本次军演。

印度计划建造 6艘攻击型核潜艇

据新华社新德里 12月2日电(记者 赵旭)据印度媒 体2日报道,印度海军日前宣布计划建造6艘攻击型核潜 艇,以加强整体作战能力。

据报道,印度海军参谋长苏尼尔·兰巴12月1日在新 德里对媒体表示,核潜艇计划是一个秘密项目,现已启动。 据悉,印度目前有两艘核潜艇,分别是从俄罗斯租借的

'查克拉"号和印度国产"歼敌者"号。

俄罗斯世界杯 32强抽签结果出炉

据新华社莫斯科 12 月 1 日电 2018 年世界杯足球赛 决赛圈抽签仪式1日在俄罗斯莫斯科克里姆林宫举行,32 支参赛球队被分入8个小组,分组形势如下:

- A 组:俄罗斯、沙特阿拉伯、埃及、乌拉圭
- B组:葡萄牙、西班牙、摩洛哥、伊朗
- C组:法国、澳大利亚、秘鲁、丹麦
- D组:阿根廷、冰岛、克罗地亚、尼日利亚 E组:巴西、瑞士、哥斯达黎加、塞尔维亚
- F组:德国、墨西哥、瑞典、韩国
- G组:比利时、巴拿马、突尼斯、英格兰
- H 组:波兰、塞内加尔、哥伦比亚、日本 俄罗斯世界杯将于2018年6月14日至7月15日在 11座城市进行。



世界杯抽签仪式现场。■新华社记者 白雪骐 摄

任城区仙营街道

"三联模式" 激发党建活力

本报济宁讯(通讯员 李勇 石占稳)今 年以来,任城区仙营街道坚持以党建为纽带, 大力开展"党建联动、资源联合、品牌联创" "三联"活动,持续激发驻地单位党组织工作 热情,服务居民、服务社区、服务发展的能力 逐步提升。

党建联动,创新联建机制。街道党工委与 辖区 17 个单位建立了街道区域大党委,先 后与金融行业协会建立金融保险联合党委, 与市家政中心联合建立了街道公益服务中心 联合党委,延伸了党建触角。

资源联合,创建共融平台。阵地双开放。 街道、社区向辖区单位开放文体活动、学习教 育、老年照料等活动阵地,辖区单位向居民群 众开放窗口服务、室内文娱室、室外广场等服 务设施,促进资源共用共享,提高服务设施的 利用率。街道和社区发挥人员优势、地缘优 势、感情优势,为驻地单位提供物业、环境卫 生、计生、民生事项办理等服务。

品牌联创,实现互动共赢。先 服务中心、区妇幼保健院等联合打造了"民 生起跑线""健康惠仙营"等党建联建联创 品牌。今年以来, 市家庭服务中心组织开展 "公益课堂进社区"免费居民教育课堂7次, 参与居民 425 名;开展"家庭服务进社区" 免费服务活动14次,受益居民478户;为辖 区7名老年人免费提供上门保洁、理发、洗澡 服务项目57次。



关注民生,奉献爱心。12月2日,山东中盛社会公益服务中心为高新区柳行街道南营 小学的小学生捐赠了爱心书包,并为南营村民赠送了净水设备,总价值200余万元,受到 ■记者 刘传伏 通讯员 李庆平 摄 当地村民的热烈欢迎。图为捐赠现场。

(上接1版)避免企业随着市场逐利天性走 歪跑偏。只有管得好、管到位,才能放得更开、 减得更多

创新监管模式。全面推行"双随机、一 公开"监管制度,制定随机抽查事项清单、 工作细则;认真落实国务院提出的"行政许 可、行政处罚等信息自作出行政决定之日 起7个工作日内上网公开"的要求,坚持 "公开为常态、不公开为例外",推进决策、 执行、管理、服务、结果公开和重点领域的 信息公开。加强信用智能监管。结合市县两 级已公布的政府部门权责清单,进一步明 确事中事后监管责任,强化清单的执行和 落实,不断建立完善市场守信激励和失信 惩戒、经营异常名录和黑名单等制度,让 "守信者一路畅通、失信者寸步难行"。充

(上接1版) 根据村级审计督查工作中发现 的问题,选准专项巡察内容,确定每个村的巡 察重点。在紧盯共性问题的同时,针对村干部 在征地拆迁、扶贫惠农等领域中优亲厚友、暗 箱操作等17大类突出问题,精准发力,切实 提升巡察的针对性。多渠道收集线索,组织、 审计、财政、农业等村级审计督查工作领导小 组成员单位联动,掌握被巡察村近年来的信 访举报等基础材料,确保信息共享成果互用。 梳理整合 12388 群众投诉举报热线、群众服 务热线、政风行风热线有关信息,发现潜在问 题线索。对巡察期间发现的党员发展、教育、 管理、监督不规范,不按规定交纳党费以及违 反中央八项规定精神等问题, 按照程序及时 向被巡察镇(街)党(工)委、基层党支部提 出整改要求,做到边巡边改。对整改不力、敷 衍塞责的,严肃追究责任,以问责倒逼责任落 实。二是创建三个平台,加强监督管理。利用 嘉祥智慧党建云平台,实施信息化监督。实行 电子记账,村级财务公开精细到单据。利用嘉 分运用大数据手段,探索"互联网+监管" 模式,加大科技投入力度,利用信息技术实 现在线即时监督监测,推动监管方式向专 业化、智能化转变。打通涉批中介"中梗 阻"。依托政务服务中心在市、县两级政务 服务中心设立"中介超市",择优选取中介 服务机构入驻;加强对入驻中介机构的监 管,设立涉批中介机构监督管理平台,建立 优胜劣汰的管理机制。大力开展督导问责。 在全省率先出台了《济宁市放管服工作督 查问责暂行办法》,将全市各职能部门及其 工作人员全部纳入督查范围, 开展每月一 次的专项督查,及时通报问题,确保改革措 施落地生根,从而根本上改变部门"不审批 就不会监管""要监管就要审批"的陈旧观 念以及应急式监管、运动式监管方式。

祥智慧党建云平台公开公示, 对村级账目实 行"无缝隙"监管,对农村集体资产资源实行 24 小时在线公开。公开公示不仅到村入户, 而且承包租赁出让合同、财务收支明细、凭证 一并公开。建设农村资源交易平台,强化农村 资产资源监督管理。建立县、镇街、村三级农 村产权流转交易市场体系,规范交易行为,完 善服务功能。依托县农经办,组建农村综合产 权流转交易市场,13个镇(街)设立交易中 心,559个村全部设立信息员。农村综合产权 流转交易市场设立固定的交易场所, 依托县 公共资源交易中心建立"一站式"服务大厅。 创建民生资金大数据信息平台,加强涉农奖 补资金信息的互通共享、监督管理。整合农 业、财政、民政、林业、水利、畜牧等 18 个部 门民生资金数据,建立大数据库,健全农村党 员、干部以及村级财务基础信息,抓好数据筛 查、对比、统计、分析和预警,重点加强涉农到 村资金的监管,从源头上加强监管,避免违规 违纪案件的发生。三是健全三项制度,提升村

强化政策支持 充分彰显改革决心和勇气

为有效抑制部门在权力上"做减法"冲 动性,增强在服务意识上"做加法"主动性, "放管服"三管齐下,市、县两级上下联动,今 年以来,市委、市政府连续三次召开高规格全 市放管服改革会议,深入开展削权减证、流程 再造、精准监管、体制创新、规范用权"五大行 动",创新性地实施了以"一窗受理、一城通 办、一体审批、一网流转"为主要内容的"四 个一"工程建设,打破行政部门界限,将政务 服务大厅61个窗口整合为7大类综合办理 功能区,实行"前台综合受理、后台分类办理、 统一窗口出件"的政务服务新模式。围绕"办

级"三资"监管水平。着眼"7个明确",制定 《嘉祥县村级审计暂行办法》。明确审计范 围,明确审计分工,明确审计内容,明确审计 方式,明确审计程序,明确审计处理及整改, 明确审计纪律。着眼六项重点,制定《关于进 一步加强和规范村级财务管理工作的意 见》。加强村级会计(报账员)队伍建设,健 全"三资"委托代理服务机构。完善村集体收 支票据管理,健全票据管理制度。健全财务开 支审批制度,严格村集体债权债务管理,加强 村级债权管理。强化村集体资产资源管理,建 立资产清查制度。着眼建立县乡村"三级"责 任体系,制定《嘉祥县农村集体"三资"管理 责任及追究办法》。建立健全县、乡、村三级 农村集体"三资"管理责任体系。分别明确村 党组织书记、村委会主任、村会计,镇(街)分 管领导、主要领导和"三资"委托代理服务中 心代理会计、代理出纳、主任(经管站长),县 农业部门、审计部门的职责。对因不履行或不 正确履行职责导致村级财务管理混乱,造成

成一件事"整合设计审批标准,成立基本建设 项目联合办理推进办公室,建立"6+1" "9+X"部门会商会审和三级协调机制,不断 推进审批服务规范化、便捷化、一体化建设。 截至目前,全市新登记市场主体 6.35 万户, 注册资本金 1136.17 亿元。目前全市各类市 场主体总量达 54.27 万户, 同比增长 17.06%,市场主体总量比改革前翻了一番,三 年的增量超过了改革前总量, 市场主体表现 相当活跃, 简政放权改革红利释放发挥了重

根据近期开展的一项营商环境问卷调查 数据显示,409家样本企业对全市营商环境 总体基本满意,企业对政府公共服务项目满 意度较高,而对政府扶助支持满意度最高,企 业评价越来越好,群众的获得感越来越强。

经济损失严重,社会影响恶劣的,严肃追责问

通过开展村级审计督查工作,全县村级 基层基础得到有力加强, 治理水平明显提 升。一是规范了村级运行,提升了基层治理 水平。通过对村级财务收支、"三资"管理 使用等情况进行审计, 纠正了个别村瞒报 集体收入等行为,解决了个别村干部不按 规则办事等问题,村级工作逐步规范,村级 治理水平得到提升。二是发现了矛盾问题, 消除了潜在隐患。通过开展村级审计督查, 提前打好"预防针",强化了管理约束,对 问题早发现、早提醒、早纠正,有效防止了 小毛病演变成大问题。三是规范了干部用 权行为,融洽了党群干群关系。开展村级审 计督查,提高了农村党务村务财务的透明 度,村干部用权、用钱行为得到规范,群众 的疑虑怨气得以化解,全县农村信访问题 总量同比下降26.8%,增强了基层党组织凝